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RÁKÓCZI.
Jab'oniczky János nemzetgyűlési képviselő 
ünnepi beszéde a lévai Rákóczi ünnepélyen 

1926. junius hó 20-án.

Minden, ami anyag, az elmúlás 
jegyében keletkezik és létezik Szü­
letünk, meghalunk végtelen egy­
másutánban, örök törvényszerű­
séggel.

A fel- és letűnő nemzedék élete 
sokszorosan eltérő képet mutat, 
mert minden korszak más eszmék 
hatása alatt áll; ismeretlen titkos 
erők hajtják előre vagy lökik hátra, 
de minden kornak uralkodó eszméje, 
álló csillaga maradt a szabadság 
gondolata, amely a letűnt évtizedek 
folyamán semmit sem veszített fényé­
ből. Az ősember lelkivilágát nem 
ismerjük pontosan, de amióta tör­
ténelmet Írnak, biztos és teljes tudo­
másunk van róla, hogy a szabadság 
eszméje az egymást felváltó nemze­
dékek millióinak reménye, vágya és 
áldozati oltára volt.

Az emberi nem egész hosszú 
múltjában nem találni egy másik 
eszmét, mely hasonló tartós erővel 
fogta meg az emberi lelket és 
amelyért minden kor szülötte a leg­
teljesebb áldozatra: a saját lét fel­
áldozására is kész volt. Mennyi, de 
mennyi viruló élet pusztult el idő 
előtt az idők végnélküli folyama 
tában ezen eszméért!

Pedig a szabadság az embernek 
veleszületett, természetes joga.

Miért követel épen a szabadság 
eszméje mégis annyi áldozatot ? Ez 
az emberi létnek egyik legfájdal­
masabb rejtélye, melyre eddig nem 
adódott megoldás Mikor tog el­
következni ama kor, amidőn a 
szabadság eszméje az egész emberi 
ség közkincse lesz ?

Mi, akik itt ma összejöttünk, 
hogy azon féríiu emlékének áldoz­
zunk, aki a magyar nemzet sza­
badságtörekvéseinek önzetlen baj­
noka volt, ezen ünnepünkkel nem­
csak a hála érzelmeit akarjuk ki­
fejezni nemzeti történelmünk egyik 
büszkesége: II. Rákóczi Ferenc 
fejedelem iránt, hanem ha csak a 
csepp ható erejével is, szolgálni 
kívánjuk ama kor eljövetelét, amely 
már nem lesz kénytelen ismerni 
szabadságküzdelmeket.

De II. Rákóczi Ferenc fejedelem 
emlékének megünneplése magyar 
szempontból kulturcselekedet is, mert 
magyar felfogás szerint a szabad­
ság harcosai az emberi művelődés­
nek is előmozditói. Nincs is a ma-
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gyár történelemben példa arra, hogy 
a magyar szabadságtörekvések a 
rombolást szolgálták, magyar föl­
dön a szabadság eszméjének lángja 
mindig magasztos célokért lobogott.

Mi ma annak a fejedelemnek 
emlékét ünnepelni gyűltünk össze, 
aki mind családi, mind a köznek 
szentelt életében mint a becsületes 
meggyőződés, jellemszilárdság, ne­
mes nemzeti érzés, a messzefénylő 
áldozatkészség és önzetlenség meg­
testesítője, lovagja élt és halt meg. 
Lehettek tévedései, de ezek nem 
gyengítik erényeinek fényét.

Az egyén életmenetét a viszo­
nyok formálják. I.-ső Napóleon csak 
a francia forradalmon át lett azzá, 
akinek őt a történelem ismeri, — 
II. Rákóczi Ferenc is a magyarság 
akkori viszonyainak hatása alatt lett 
a magyar történelem kimagasló 
tényezőjévé.

Épen a férfikorba lépett, midőn 
a törökök elleni százados harcok 
befejeződtek a passarovitzi békével. 
A magyarság mint ezen küzdelmek 
passzív és aktív részese fizikailag 
és gazdaságilag teljesen kimerült, 
most kellett volna a súlyos vér- és 
vagyon-veszteséget békés alkotó 
munkával pótolni Azonban máskép 
lett.

A Habsburgok tanácsadói a ma­
gyar nemzet ezen aléltságát alkal­
mas és kedvező időpontnak találták 
arra, hogy megvalósítsák régi be­
olvasztó terveiket. A halálos Ítéletet 
megújították, végrehajtása is meg­
kezdődött. Az ítéletben való meg­
nyugvás biztos nemzeti halált jelen­
tett volna, de a mindennapi eszkö­
zök elégteleneknek mutatkoztak a 
nemzeti lét megmentésére, a rend­
kívüli eszközök igénybevételéhez 
alkalmas vezér kellett.

És II. Rákóczi Ferenc, a mérhe 
tétlen földi kincsekkel rendelkező 
fejedelmi sarj, akit az élet kínál­
kozó kényelme és családi összeköt­
tetései is az elközelgő nemzeti élet­
halál harcban a csendes szemlélő 
szerepére csalogattak, becsületes 
meggyőződése egész tüzével a sza­
badság eszméjének szolgálatába 
állott, kockára téve mindent, amit 
az élet neki eladdig nyújtott és 
amit az élettől még várhatott.

Rákóczi Ferenc elhatározása 
világitófáklya a szabadságharcok 
történetében, mert a szabadság hősei 
közönségesen nem a paloták bibor- 
bölcsöiböl, hanem a kunyhók homá­
lyából szoktak kiemelkedni. Mély 
vallásossága, élete körülményei,
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méltatlanul átélt szenvedései, élet­
foglalása, nemzeti érzése más el­
határozást, mint amelyet választott, 
nem is tettek lehetővé. Ez volt el- 
hivatása. Hiúság nem érintette lelkét, 
mert a felkínált királyi koronát még 
legszerencsésebb vállalatai után 
sem kísérelte meg fejére tenni.

S megkezdődött Rákóczinak és 
lelkes kurucainak kora: a legfé­
nyesebb hadi teljesítmények, a leg­
ragyogóbb vitézi tettek és páratlan 
áldozatkészségek kora telve a határ­
talan lelkesedés messze lobogó 
lángjával. A szabadság eszméje 
diadalt diadalra halmozott és a vég 
mégis elbukás volt.

A bukás nem a fejedelemnek 
bűne, ez magyar sors, turáni átok : 
visszavonás, árulás, megalkuvás.

S az elbukás nem volt az első 
s nem is az utolsó.

Mintegy 140 év múlva világra 
szóló hősi tettek és győzelmek elle­
nére a bukás megismétlődött, s az 
ezt követő harmadik nemzedéket a 
nemzeti megsemmisülés síri lehelete 
érintette. II. Rákóczi Ferenc feje­
delem történelmi nagysága nemcsak 
bukásában, hanem egész történelmi 
szereplése alatt megnyilvánult. Ennek 
tulajdonítható, hogy meggyőzödé- 
ses katolicizmusa nem akadályozta 
meg, hogy a protestánsok töme­
gesen lépjenek táborába ép úgy 
mint magyar nemzeti érzése nem 
volt akadálya annak, hogy németek, 
tótok és ruszinok is seregestül ne 
sorakozzanak zászlaja alá.

Az akkor 800 éves közös múlt 
és közös sors és Rákóczinak tün­
döklő egyénisége erősebb kapocs 
volt a vallási, nyelvi és faji különb­
ségeknél. Lelki nagysága azonban 
elbukásában domborodott ki leg­
plasztikusabban. A mai anyagias 
kor szülötte alig tudja elképzelni, 
hogy az áldozatkészség oly mér­
téke lehetséges.

Már a történelembe való belépése 
előtt az akkori nagy Magyarország 
földjének egy heted részét és mindent, 
ami ezzel összefügg, tulajdonának 
vallhatta és hazája s nemzete szabad 
ságáért mindent feláldozott és min­
dent elhagyott. Nem alkudott meg : 
inkább elment a száműzetés keserű 
s bizonytalan kenyerét enni, hogy 
a becsületet megmentse s panasz­
kodás nélkül viselte az emberi meg­
próbáltatások nagy keresztjét élete 
végéig. Minden hösiség és minden 
áldozat hiábavaló volt, a majtényi 
síkon minden porba hullott, — a 
megmaradt élet tovább haladt, a 
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föld tovább végezte változatlan kör­
forgását a nap körül, s a haza meg­
szentelt földje ugyanazon mohóság­
gal szívta magába a legyözöttek és 
elnyomottak könnyeit, mint előbb 
a hősök kiomló vérét.

Szomorú sors 1
De mi késő és hasonlóan szeren­

csétlen utódai a szerencsétlen elő­
döknek az emlékezés jelen ünnepi 
pillanatában mentek vagyunk min­
den keserűségtől, nem hullatunk 
könnyeket sorsunk mostohasága 
felett, nem illetjük váddal a Gond­
viselést, hogy Rákóczi népe felett 
most ismét nem süt a nap, örven­
dünk Rákóczi emlékének és hálásak 
vagyunk a Mindenhatónak, hogy 
kegyes volt a veszély idejében őt 
nemzetének ajándékozni.

Mi Rákóczi fejedelmünkben a 
múltat ünnepeljük : a csalódásmentes 
múltat.

A jelennek van jövője, tehát 
vannak reményei, s azért lehetnek 
csalódásai; a múlt már átélte jele­
nét, reményei vagy teljesültek, vagy 
letörtek, s nem lehetnek többé 
csalódásai.

A múltnak csak tanulságai le­
hetnek.

A jövőnek használunk, ha a 
múltat a feledékenység porából 
kiássuk.

Ez mai ünnepünknek legmélyebb 
értelme.

Ma úgyis az erkölcsi értékek 
hanyatlásának a korát éljük. Az 
anyagiasság démona polipkarjaival 
minden erkölcsöt fojtogat, meg­
semmisítéssel fenyegetve mindent, 
amit eddig az élet szebb és érté­
kesebb részének tartottunk.

Aki elgondolkodik az emberiség 
jövőjéről, azt a kétségbeesés mar- 
dossa kérdéseivel: hová haladunk, 
mi lesz velünk ?

A kérdésekre nincs megnyug­
tató felelet.

A hivő s bizó lelkek a materia­
lizmus fojtogatásai elől a vallás 
tanaiban keresnek támaszt és a 
jelennek erkölcsi sivársága elől a 
múltba és a múltnak mocsoktalan 
nagyságaihoz menekülnek, hogy a 
múltnak dicsőségén és nagyjainak 
lelki nemességén át saját lelkűk 
megteljék egy óhajtott jobb kor 
sejtelmével.

A hosszú, dicsőség teljes, bár 
gyászos végű szabadságharcból a 
nagyságos fejedelem becsülete érin­
tetlenül került ki, jelleméhez sár és 
piszok nem tapadt, s ezért sem 
erőszak, sem álnokság nem volt 
képes személyének megkapó színeit 
elhalaványitani, s ma két évszázad 
múltán személyének vonzó és fele­
melő ereje változatlanul lüktet, s a 
hála és a rokonérzés melege és 
ébersége virraszt haló porai felett.

Áldott legyen emléke !

A világeseményekből.

Vasárnap történt meg a német nép 
döntése a fejedelmek vagyonának ügyében. 
Az eredmény megfelel annak, amit a politi­
kai körökben vártak. 10 millió szocialista 
szavazatra számítottak, 3 millióra becsülték 
az elszegényedett rétegeknek, hadi rokkan­
taknak és hadi kárszenvedetteknek szavazatait 
és 2 milliót számitottak a polgári pártokból. 
A 15 millió szavazat hatalmas tömeget jelent, 
ami természetesen nem elegendő a kisajá- 

titási törvény elfogadásához, de mégis amellett 
bizonyit, hogy a népben a fejedelmek milliár­
dos követeléseivel szemben nagy ellenkezés 
uralkodik és ezt a körülményt az elkövet­
kező törvényhozásnak tekintetbe kell vennie. 
A polgári pártok a demokraták kivételével 
a szavazástól való tartózkodást proklamálták, 
39,593 362 szavazatra jogosult közül 
15,584 821 szavazatot adtak le ebből 559 370 
érvénytelen volt Az érvényes szavazatokból 
igennel 14 440.779, nemmel pedig 584 672 
szavazott. így a szocialista-kommunista indít­
vány a kártalanítás nélküli kisajátitásra meg­
bukott, mert nem érte el a szükséges sza­
vazati számot. Junius 20 ika tehát tulajdon­
képpen nem hozott világos döntést a repub- 
lika vagy monarchia kérdésében, mert az 
indítvány, melyben a népszavazás történt, 
nem tisztán politikai kérdés volt.

Vasárnap kezdődött a világ legnagyobb 
eucharisztikus kongresszusa. Vasárnap reggel 
Csikágó összes templomaiban megkondultak 
a harangok. Egyszerre 360 templomban 
olvastak 6000 misét s körülbelül egy millió 
zarándok járult a pápának tett fogadalom 
után a szent áldozáshoz. A szentmisék után 
megkezdődött az óriási processzió, amely a 
város belső részeiben ment végbe a leg­
nagyobb pompával. A körmenet a legnagyob­
bak egyike volt, aminöt a világ eddig látott. 
Legalább százezres tömeg vonult a Leg­
szentebb O.táriszentség után. 11 biboros, 3 
apostoli delegátus, 57 érsek, 257 püspök, 
500 prelátus s körülbelül 2000 pap vett 
részt a körmenetben.

A magyar nemzetgyűlés köszönetét és 
hálát szavazott a távozó népszövetségi fő­
biztosnak. A nemzetgyűlés ülésén Sicitovazky 
Béla házelnök méltatta a főbiztos érdemeit, 
amelyeket Magyarország pénzügyi talpraálli- 
tása terén szerzett. Indítványozza, hogy a 
nemzet köszönetét és háláját foglalja a nem­
zetgyűlés jegyzőkönyvébe.

II. Rákóczi Ferenc emlékünnepe Léván.

Az emlékezés szunyadó őrtüzei egy. 
másután kigyulnak Szlovenszkó magyarlakta 
vidékein. Lobogó lángjuk a sötétségbe 
messzire bevilágit, csaknem úgy, mint harmad- 
félszáz esztendővel ezelőtt. Száll az emlék, 
száll, magyar szivtől magyar szivig és a 
lelkesedés határtalan mindenütt. A paloták­
ban és a kunyhókban egyaránt imádságos 
lélekkel gondolnak a magyarság vezérlő 
csillagára, II. Rákóczi Ferencre. A Nagyságos 
Fejedelem dicső emléke nekünk, szlovenszkói 
magyaroknak százszorosán drága kincs De 
csoda-e ez ? Hiszen a szabadság szerető kuruc 
apáink az Ő zászlaja alatt küzdöttek és a 
vérük leginkább Szlovenszkó földjének rögére 
hullott. A közelmúltban Pozsony, Kassa, 
Komárom, Érsekújvár, Somorja magyarsága 
áldozott a magyarság vezérlő csillagának, 
II. Rákóczi Ferenc fejedelem halhatatlan 
emlékének, junius hó 20-án pedig Léva város 
és messze vidékének magyarjai jöttek össze, 
hogy a magyar történelem legragyogóbb 
alakjának, a Nagyságos Fejedelemnek 250 ik 
születési évfordulóját méltón megünnepeljék. 
Az elismerés lobogóját meghajtjuk Léva 
város és vidékének magyarsága előtt, amely 
osztály és felekezet különbség nélkül leírha­
tatlan lelkesedéssel ünnepelte a Nagyságos 
és Vitézlő Fejedelem emlékét.

Az ünnepélyen, amely díszes keretek 
között folyt le, oly hatalmas tömeg vett 
részt, hogy a városi szinház hatalmas terme 
szűknek bizonyult. A hallgatóság soraiban 
ott láttuk a városunk társadalmának szinét- 
javát. A közeli és távoli vidék öntudatos 
magyarjait A régi Bars és Hontvármegyék 
volt képviselőit, Érsekújvár, Aranyosmarót, 
Ipolyság, Zseliz, Nagysalló stb. kiküldötteit. 
Impozáns módon képviseltette magát az 
Országos Keresztényszocialista Párt, kép 

viseletében megjelentek Jabloniczky János 
dr és Fedor Miklós nemzetgyűlési képviselők 
és a pártközpont számos tagja, közöttük 
Böhm Rudolf országos titkár.

A magas szinvonalu és változatos műsort 
az országos keresztényszocialista párt lévai 
körzetének elnöke Jónás Imre alsógyőrödi 
plébános a következő nagy hatású beszéd­
del nyitotta meg:

Testvérek!
A vértanú nemzet mártírjai gyűltek 

össze,
Ünnepeljük a letört zászló törhetlen 

hordozóját.
Ünnepeljük a letiport emberi jogok 

rodostói Niobéját,- a gúzsba kötött nép­
szabadság számkivetett héroszát.

Születésed 250. évfordulóján, Nagy­
ságos Fejedelem, a lévai vár romjainál 
gyűlnek piros zászlód alá kurucaid.

Nézzünk előre, nézzünk hátra. A ma­
gyar nemzet története csupa hullámvölgy, 
csupa hullámhegy.

Bárdos Szt. László és a hóditó Kálmán 
után jöttek a hullámok.

Nagy Lajos fényes korára a nagy 
temető; Várna következett.

Hollós Mátyás megnyitja Bécs kapuit 
és hódolni megy hozzá a legyőzött török. 
Mohács' következik rá, hol elhult a 27 
püspök és Szűz Máriás zászlajával a nem­
zet virága.

Jöttek a hősök: Bocskay, Beth'en, 
Rákóczi, majd a .honvédek.

Ismét hullámsirban vagyunk. Trianon 
ez nekünk. Nézzünk a jövőbe 1 Csak 
hullámhegy következhetik. Hallom az igét, 
mit a költő az Isten ajkára ad:

„De türelmed, fiam, ne veszd te azért 
el I Akit én szeretek — ez az én szokásom : 
Átviszem azt sok-sok megpróbáltatáson, 
Hogy szivét megedzék a viharok-vészek.

De mit én Ígértem, mit az Isten végzett, 
Nem ronthatja azt el soha semmi földi. 
Hazád bo'dogsága egyszer el fog jönni 1“

A szónokot a közönség zajos tetszés­
nyilvánítással fogadta és lelkesen ünnepelte, 
a gyönyörű beszédet pedig meghatva hallgatta 
végig.

Utána Kersék Jánosnak Rákócziról irt 
gondolatokban gazdag ódáját szavalta el 
Korpás László, aki oly művészettel érvénye­
sítette a költemény szépségeit, hogy a közön­
ség hosszantartó tapsviharban fejezte ki 
háláját a szerző és a kitűnő előadó iránt.

Feszült érdeklődéssel hallgatta végig a 
közönség Jabloniczky János dr. országos 
keresztényszocialista párti nemzetgyűlési 
képviselő ünnepi beszédét. A mélyenszántó, 
tartalmas beszédet, amelyet lapunk vezető 
helyén közlünk, áhitatos figyelemmel hall­
gatta végig a közönség és a végén lelkes 
ovációban, meleg ünneplésben részesítette a 
nagyszerű szónokot, aki élesen megvilágí­
totta a Rákóczi kor eszméjét.

Császár Magda a behizelgő hangú, első­
rangúan iskolázott énekesnő két Ízben szere­
pelt a műsor keretéban. Először Cid Ximénet 
énekelte el, majd kuruc dalokat adott elő 
nagy hatással és mind a két alkalommal 
annyira elragadta a közönséget, hogy ráadást 
kellett adnia. Adler Emilné diszkréten és 
precízen látta el a kíséretet zongorán.

Feledy Olga, Farkas Imre „Czinka 
Panna* cimü melodrámáját szavalta el, csak 
elismeréssel Írhatunk e kitűnő szavalónő 
mostani szerepléséről. A közönség hoszan- 
tartó hálás tapssal jutalmazta. A kisérő dr. 
Boleman Jánosné hibátlan precizitásával 
hozzájárult az osztatlan sikerhez. A melo­
dráma hegedű részét Lakatos József látta el 
elismerésre méltón.

Ölvedi László szavalata következett ez­
után. A jeles szlovenszkói poéta saját költe-
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Zágrábban és Horvátország egyéb varo­
saiban. valamint Dalmácia több helyén is 
nagyarányú tüntetések folytak le az olasz 
jugoszláv egyezmény miatt.

Megalakult az uj francia kormány. 
Briand miniszterelnök. — Caillavx miniszter 
elnökhelyettes és pénzügyminiszter. A kor­
mány összeállítása a következő : 4 balo'dali 
köztársasági demokrata, 5 radikáis szocia­
lista, 2 szociális republikánus, 4 baloldali 
köztársasági, 1 pártonkivüli és 1 nem pár- 
lamentárius.

Az 8s vallások legendái 
a teremtés-történetben

Irta: HORVÁTH ANTAL áll tanítóképző-Intézeti 
nyugalm. Igazgató

Folytatás.

Ili
Az a kérdés tisztázandó most, hogy a 

babyloni kultúra és mithologia vagy az 
egyptomi régibb e ? avagy közösek ? 1 Meg 
ma ez nyílt kérdés, bár újabb kutatások es 
leletek az elsőt látszanak igazo'ni Azonban 
tény, hogy azt az eljárást, mely a primitív 
felfogást és a fejlettebb gondolkodás módot 
rendszeresíteni és kombiná'ni igyekszik : az 
egyptomi szövegekben fellelhető hieroglifek 
teremtési bjendakból (papirusz tekercsekből) 
gyűjtötték össze s az úgynevezett papirusz 
textus az egyptologus francia és újabban 
német szakértők szerint Egyptom legrégibb 
irodalmából kelteződik és korát 4000 évre 
becsülik és arról tanúskodik ez a hieroglif­
szöveg, hogy az egyptomi theologusok abban 
az időben már egy teljesen kidolgozott koz- 
mogonia (világrendi ismeret) birtokában ismer­
tették a vallást.

Úgy Egyptom- mint Babyloniaban több 
vallási gócpont volt s ezek mindegyikének 
volt a saját teremtés története, a mely kifeje­
zetten annak a viszonynak felel meg, a mely­
nek központjai a maguk főteremtőjükkel es 
kedvenc isteneikkel voltak

Abban az időben mikor Rhá, az egyp­
tomi nap isten az istenek pantheonjában az 
első helyen trónolt Heliopoliszban, alakult Ki 
a legrégibb kozmogonia Tumáttal azonos 

ményeit szavalta el azzal a megragadó haza­
fias tűzzel, amely az egész egyéniségét áthatja 
Minden egyes versét a közönség lelkes 
tapsviharral jutalmazta Különösen nagy 
hatást ért el a .Meddig tart még kenyeres 
pajtás ? ‘ cimü költeményével, amely nem­
csak a maga nemében tökéletes alkotás, 
hanem interpretálását is igazi művészetnek 
nevezhetjük.

A gyönyörű ünnepélyt a lévai műked­
velők által bemutatott élőképek sorozata zarta 
be. Az első kép kurucok a tábortűznél, a 
második Czinka Panna és a busuló kurucok 
és a harmadik II. Rákóczi Ferenc korát 
jellemző allegórikus kép volt. Igazi korhüség, 
festői jelmezek és elsőrangú csoportosítás 
jellemezte a három bemutatott jelenetet. Az 
élőképek kisérő zenéjét Korodi Gyula látta 
el, aki szivhezszóló Rákóczi kesergőjével szép 
hatást ért el.

Nem lenne te jes a referádánk, ha az 
ünnepély fáradhatatlan szűkebb körű ren­
dező bizottságáról dicsérettel meg nem emlé­
keznénk. A nagy siker oroszlánrésze őket 
illeti, mert ők voltak azok, akik nem kiméivé 
időt és fáradságot lelkes, kitartó ügybuzga­
lommal dolgoztak a nagy siker érdekében

Az ünnepély után társas vacsora volt a 
városi szálló éttermében, amelyen több pohár­
köszöntő hangzott el. Jónás Imre az országos 
keresztényszocialista párt lévai körzetének 
elnöke meleg szavakkal üdvözölte a meg­
jelent képviselőket, Klain Ödön a keresztény­
szocialista párt helyi elnöke a szereplőkre, 
Fedor Miklós nemzetgyűlési képviselő a ma­
gyar-szlovák barátságra, dr. Heiczl Kálmán 
az ünnepélyen megjelent régi Barsvármegje 
tagjaira ürítette poharát és Korpás László a 
most maturált, utolsó magyar diákság nevé­
ben köszöntötte a közönséget. A társas 
vacsora a legjobb hangulatban világos 
reggelig tartott.

Rhával és épp úgy lett uralkodó vallási né­
zetté, mint Bsbylonban a Murduk-epika I j

Az az alapnézet, mely a priméval kor­
szak elemévé a vizet tette, szolgál kiindulásul 
a teremtés-történetüknek mint Babyloniaban. 
Rhá nap isten a főisten Nunak — a vizek 
mélysége megszemélyesítőjének — a legkö­
zelebbi leszármazottja s azért Nu-t úgy áb­
rázolják mintha a Világ-tojásból fakadna ki; 
ennek a Vilag-tojasnik, a mely a vizen 
ringva, himbálózva a hu'lamokon, megrepe- 
dese jelzi a kozntikai folyamat megindu asat I 
ami egy az élet kezdetével Ez a folyama: 
is evolúciós elmélet es ha mindjárt metafo­
rának látszik is : a Világ-tojás beállítása a 
teremtés történetébe közelebb all s valódi 
kezdethez, mint az ős válások bármelyik 
theoriája I

Az a szükségesség, a mely akkor mutat­
kozott, mikor mar a Nu-tól származó többi 
istenkek szamára is kiesze t teremtési mitho- 
szók igényeit a közös uj srisztémaba kel ett 
kiépíteni, arra kenyszeritette Heliopoüsz the- 
ologusait, hogy Rná mellé meg más S al- 
istent állítsanak és tették ezt 3 csoportba 
tagozva ; mindegyiket külön külön az előtte 
levőből származtatva s ezek együtt hajtják 
végre a természet erők örök törvénye szerint 
a teremtés nagy munkáját, melyet Rha főisten 
szabott eléjük 1

Az isteni E:ső Szellem mikor indíttatva 
érezte magat az öröktől benne szunnyadó 
tétlensége vagy talán a Világűrben előttünk 
ismeretlen Világok teremtése után, hogy most 
megteremtse a mi Világrendszerünket is. az 
ő szava hozta létre ezt a mi Világunkat. A 
je'en anyagi Világ kezdetének ez az ősi 
spekulációja mar olyan magas fokú, hogy 
ennél magasabb felfogás csak egyetlen egy 
van s ez a keresztény teremtes történet, me­
lyet a mózesi Genezis könyvéből vettünk at. 
s a melyet a Krisztus Jézus religiójaban ő 
maga is hirdetett szt János apostol leírass 
szerint, aki pedig tudvalevőleg a Megváltó, 
Szabadító, Isteni Üdvözítőnk: a Názarethi 
Jézus, a Krisztus Jézus Istenségének leg­
hatalmasabb tollú es meggyőző erejű bizony­
sága volt, midőn ezt írja : .Minden ő általa 
lett és Nála nélkül semmi sem lett, ami lett. 
Őbenne élet volt ... A Világon volt es 
Világ általa lett" (Sz Ján 1,3-10) Miután 
pedig az Ur Jézus a Három Szentélyű Isten­
ségben az Ige I és az Atyától öröktől fogva 
születő Második Személy: tehat a Nagy­
hatalmú Isten (Adonai) Isteni erejével (Elő 
him) mint önmagában Egyeüen öröktől fogva 
örökké Nagy Isten! Aki Mózes szerint min 
dig Van / tehát volt! és lesz I mert mindig 
van ! Akinek öröktől fogva létező és örökké 
való Lényé a belathatatlau múltban és soha 
véget nem érő Korszakban a véges, parányi 
eszű ember előtt fel-nem fogható'ag mindig 
és mindig Van 11 Ezzel a rövid de örökké­
valóságot jelentő szövői adta tudtára Elohim 
Mózesnek, hogy Ki ? 1 is voltaképen az 
Adonai, Akinek Nevében a zsidó népet ki­
vezette Egyptomból I Akit soha sem láttak I 
és csak mennydörgés és villámlás közt bur­
kolózik egy tüzes felhőbe I s nem látták a 
Jahvét akkor sem, mikor tüzes oszlopba 
rejtőzve (a Fiuisten) vezette őket Egyptomból 
ki a tej- és mézzel folyó Kanaánba az 
ígéret Szent-Földjére I (Folyt, köv.)

Ballag már a vén diák . . .
Az utolsó magyar malttránsoknak 
a lévai gimnáziumban.

Vén kalendáriom sötétlik a polcon,
Benne a A fűlt gi/ástol sok, stép vig napot. 
Akkor diák voltam, ép hoi/y túl a nyolcon, 
Ki matúra után vígan ballagott
Akkor még bennem volt mélység és magasság, 
Akkor nem volt álarc ifjú telkemen, 
Vígan dáridóttam : mindenütt hallhassák, 
Borral telt kupámat kire emelem.

Vén kalendáriom, ae Elet-liid végén 
Leveszlek a polcról s felütöm lapod.
Csak egyetlen egyster jegyeehetnék még én 
Rája fehér harcot, piros bánatot.
De mind messtebb csendül, mint tahi kolostorban 
Öreg folyosókon bús melódiák,
8 mint távoli visihang a stiklán megtorpan 
A régi dal: Ballag már a vén dirik.

Drága alma máter tenjtclcs -.aj-ar sró. 
Ai.ir jambnsokba rogy riwhe kötött. 
Akár lükét esdi vagy harcot vihanó. 
De src'.c.be ráia miv,. Ha k.'ny srökötí. 
Fásult ssivem ma gyökeréig retdül. 
Benne an a régi eizi.nt stép • 
-Vii-őír a Jelen nag. ködén Keresetül 

: Ballag -ár .1 áiói.

Nem ir-í nóta et már, de steni ének,
-Ví- tág tüdővel fu sok ifj ■ barát 
-V; után hviba esen günk ■ .1 vének. 
Hiába emel k a Múlt
Négy emberöltőnek kék-told patina a 
.4 tarka stinebre miitat cüvötőti 
lakó Örökségünk akárhogy is fájna, 
Snt'eren ballagnánk at ifjak kötött.

At Idő a naptárt w«m forgatja,
U Tél váltogatja a vénült Nyarat. 
De at lf óságnak rótsabokras parkja.

. • u . • . .
I gy kerül ki onnan fehéren a lelek. 
Mint mester kesebői a márvány* stobar. 
Csak tündérmese -.ég előtte at élet,

• . ■ ■

Haj, pedig már haliam a repedt harangot, 
Gyönyör.'. magyar kicsapott diák.
Uj idők törd stele kap .1 el a hangod 
-4 nyomodba törnek u melódiák.
Drága alma mater. bűvös magyar srótul, 
Mint a tömjén füsttől meqsrentelt falak. 
Holnap már belőled uj nemtedék tódul, 
Kell, hogy diákmódon bű csűrtassalak.

At ó Olym}-útról new» megyek még én el. 
Amíg lelkem rátok vissta nem tekint 
Nagy kardcsörtetéssel, uj teltre készséggel 
ifjú s vén diákok, jertek ide mind. 
Harsogjuk még egyster összevágó karban 
Törjenek égbe a melódiák. . . . 
A’cv<i, te öreg Isten lenn a bús avarban 
Ballag at utolsó magyar vén diák.

Most borul nyomára nagy, halálos árnyék, 
Mikor at utolsó akkord csengve bong. 
Ja j, de néma lest ae, aki erre jár még. 
Mert kapu zárásra hars int meg a gong. 
Elmegy a darvakked, lomor, ősei tájon,

x x '
Jertek eén diákok, akárhogy is fáijon 
Stílünk de fujjuk el a rekviemet.

Drága magyar siónak a jó Isten tudja, 
l'j seép alma máiért mikor s hol lelünk 
Nagy Csoionainal- áll előttünk útja. 
Csalta reménysége játszott csak telünk. 
Harsogjuk még egyseer dacosan, kévé’yen : 
Ballag már a vén diák tovább . . . tovább. 
.4 repedt harangtól magyar stó ne féljél, 
l'j vitorlást dutsasit magyar délibáb.

.4 nagy tsibvásárból ne halkuljon egy se, 
Minden magyar akkord stentelt orgona 
Mint l\in apánk sípját mindenki szeresse, 
Bár most koldus árva, kinek nincs hona. 
A mig egy diák lest ős kuruc Lévából, 
Mig egy csonka kar s egy magyar béna láb, 
Nem nyeli el nyomát ködös stürke távol; 
.4 fán diák baVag tovább . . . csak tovább.

KERSÉK JAXOS.

Különfélék.
— Kösgyaiés. Csehszlovák Köztár­

sasági Munkások Hokkantaogélyzö és Nyugdíj 
egylete július hó 4 én (azaz vasárnap) d. u. 
4 órakor a Városháza nagytermében tisztujitó 
közgyűlést tart. Felkérjük az érdekelteket, 
hogy ezen igen fontos és életbevágó köz­
gyűlésre, minél nagyobb számmal megjelenni 
szíveskedjenek. Egyben értesitjük, hogy f. 
hó 6 én (azaz hétfőn) ugyanott és ugyan 
azon időben nyilvános gyűlés lesz, melyen 
a küldött közgyűlés résztvevői is megjelennek.

— általános polgári igaxolTáuyok. 
A 481 — 1919. kormányrendelet értelmében 
minden csehszlovák polgári személy azonos 
ságának igazolására az általános polgári iga­
zolvány szolgál, melyet szóbeli vagy írásbeli 
kérelemre minden csehszlovák állampolgár 
kaphat a járási hivatalnál. Ezen igazolványra 
különösen az ipari alkalmazottaknak van 
szükségük, akiknél pótolja az iparlörvény 
127. §-előirt igazolványt, mivel a munka-
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könyvek megszűntek. Az igazolványt kérő 
személyek kell, hogy rendes, értényes ille­
tőségi bizonyítvánnyal igazolják magukat, 
hogy illetőségük 1910 óta meg van. Az iga­
zolványhoz fénykép is szükséges

— Zelenyák Jánoa lekéri plébánost, 
a neves természettudóst és Írót a Csikágóban 
most folyó eucharisztikus kongresszusra meg 
hívták előadásokat tartani. Zelenyák J inos a 
meghívást elfogadta és már el is utazott 
Amerikába.

— Maturáusok bálja tegnap fényes 
keretek között nagy erkölcsi és anyagi siker 
mellett folyt le. Bővebben a jövö számunk­
ban fogunk róla megemlékezni.

— Eljegyzés Antal Gyula lévai ref. 
lelkész eljegyezte Kis Rózsika tanítónőt, Kis 
Tivadar pápai könyvkiadó és könyvkereskedő 
leányát. (Minden külön érlesités helyett.)

— Eljegyzés. Két fö dilikről vettük a 
következő hymen-hirt: Székely (Mracsnya) 
László bpesli munkásbizt. számtiszt eljogyezte 
Tokody Olgát Budapesten. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Esküvő Dr. Bányai Zoltán fogorvos 
és dr. Neuer Hedwig orvosnő vasárnap d. u. 
3 órakor tartják esküvőjüket Léván az izr. 
templomban.

— A lévai magyar gimnázium. 
Megírtuk, hogy a városi közgyűlés egyhan­
gúan elfogadta a tanács javaslatát a lévai 
államnyelvü gimnázium mellett magyar tan­
nyelvű párhuzamos osztályok felállítására 
vonatkozóan. A magvar osztályok ügyében 
a kiküldött bizottság Prágába utazott.

— Az Irgalmas Nővérek intézeté­
ben fennálló egyéves, nyilvános, női keres­
kedelmi tanfolyamon a beiratások junius 
26 — 30 ig tartatnak.

— Búcsúzás. Szép és megható kis 
ünnepséggel búcsúzott el a rk, fiúiskola szív­
gárdája f. hó 21 én szeretett hitoktatójától 
Rónay Jánostól. A gyermeksoreg a tantes­
tület jelenlétében virágcsokrokkal várta utolsó 
óráján és könnyes szemekkel és szép énekek­
kel ünnepelte meg a távozó hitoktatót

— Rajztanfolyam. A levicei és 
szentkereszti tanfelügyelöség körzetéhez tar­
tozó tanítók f. hó 22 én Zsarnócán egynapos 
tanfolyamra gyűltek össze, hogy a modern 
rajzoktatás uj irányában elméleti oktatásban 
részesüljenek A tanfolyam előadója Vidra 
József a rajzoktatás országos tanfelügyelője 
volt, ki szakszerű és magasnivóju előadásá­
ban sok gyakorlati és paedagogiai Útmutatá­
sul szolgált a hallgatóságnak Nagy kár, hogy 
a hallgatóság egy része nem értette az igazán 
értékes és modern rajzoktatási irányelveket.

— Kinevezés. A nagyszombati Admi- 
nisztratúra Pozdech Ágoston obecei iStla n 
Váhom) administrátort lévai segédlelkész­
nek és fiúiskolák hitoktatójául nevezte ki.

— Egyházi hir. Buday László a 
budapesti központi szemenáriumot végzett 
ujmísés f. hó 27-én tartja első szentmiséjét 
Nagysallóban Manuduktora Fekete Vince 
zselizi esperes plébános lesz. Az ünnepi 
szent beszédet Tonhaiser Mihály nagysallói 
plébános tartja.

— Záró ünnepély. A helybeli ma- 
gyarajku iparos és kereskedő tanonciskolák 
tanulóinak együttes záróünnepélye a jutalmak 
kiosztásával kapcsolatban június hó 27-én, 
azaz ma, vasárnap d. e 11 órakor lesz a 
r k. elemi fiúiskola nagytermében megtartva. 
Az ünnepély iránt érdeklődő közönséget 
szívesen látja az iskolai Felügyelő Bizottság.

— A Lévai Iparos Olvasó Kör 
f. hó 29 én (Péter Pálkor) délután 2 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a kör t. 
tagjait ezúton is meghívja az igazgatóság.

— Léva és az orosz szovjet Iván 
Imre kommunista városi képviselő indítvá­
nyát, mely a csehszlovákiai munkanélküli 
ségre való tekintettel a jó felvevő képességű 
orosz piac felé kívánja irányítani a gazda­
sági összeköttetést, a városi képviselőtestület 
tárgyalta. Az indítványt Szovjetoro3zország 
elismerésére vonatkozóan 11 szavazattal 7 
ellenében elfogadta.

Orvost hir. Dr. Weisz Gyula gyermek­
gyógyász szakorvos Levice-Lóva, Báthi ulca 
14. szám alatt rendelőjét megnyitotta. Tele­
fon izém 48.

— Tanéri kinevezés. A kormány 
Bárdos Oszkárt, a lévai állami reform reál­
gimnázium szerződéses viszonyban lévő taná­
rát ad personain a VII. rangosztályba sorolt 
tanárnak nevezte ki az állami tanügyi szol­
gálatban.

— Gyászhlr. Kotiy János gelotneki 
tekintélyes birtokos, mint részvéttel értesülünk, 
e hó 21-én 55 éves korában hossiu és 
súlyos betegség következtében elhunyt A 
boldogult világlátott férfiú volt, ki Amerikát 
is megjárta, hol jó módra tett szert. De a 
honvágy pár év előtt haza hozta. Már jó 
ideje betegeskedett, baját Lóvára jött gyógy 
kezeltetni, de sajnos szenvedéseitől csak a 
halál váltotta meg. Holttestét szülőföldjére, 
Geletnekre szállították s ott helyezték e hó 
22 én vagy részvét meilett örök nyugalomra. 
Halálát szerető hitvese, anyósa, két nővére 
és kiterjedt rokonság gyászolja. Nyugodjék 
békében I

— Halálozás. Adler Jakab földbirto­
kos Hontvármegye törv. hatósági bizottsá­
gának évtizedeken át volt tagja 87 éves 
korában o hó 25-éu elhunyt Temetése e hó 
27-én, vasárnap d. u. 4 órakor.

— Fedor Miklós beszámolója Ipoly­
ságon. Elmúlt vasárnapon az ipolyvidéki 

1 lakósság forró óhaja teljesedett be Országos 
keresztényszocialista párt népszerű képvise­
lője, Fedor Miklós tartotta'beszámolóját Ipoly­
ságon. A szeszélyes esős időjárás ellenére a 
környék összes községeiből besereglettek a 
párt leikos hívei Dr. Okolicsányi Tibor kör 
zeti elnök meleg szavakkal üdvözölte a kép­
viselőt és a központ kiküldöttjét, Vizy Károly 
titkárt Köszönetét mondott Ipoly vidék árviz 
sújtott népe nevében, különösen Fedor és 
Gregorovics képviselőknek, mint akik legelsők 
voltak a szerencsétlen nép megsegítésében. 
Kérte, hogy a megkezdett munkát tovább 
folytassák. Kifejtette, hogy a lakósságnak 
egyértelmű óhaja, az Ipoly fo'yót szabályoz­
zák. Erre nézve memorandumot nyújtott át, 
hogy azt parlamentáris utón intézzék el. 
Rámutatott, hogy a szabályozási munkálatok­
nak nagy szociális jelentőségük is van, mórt 
hiszen a most foglalkozás nélkül tengődő 
munkástömegeken egy csapással segítene. 
Két tarisznya csüng a szlovenszkói magyar­
ság nyaaában. A sovány tarisznyában vannak 
a kisebbségi jogok, a kövér, súlyos tarisz­
nyában a kötelességek, az adók, a közterhek. 
Ha nem ügyelünk, úgy könnyen leröpülhet a 
vállunkról jogaink silány tarisznyája, mig a 
másikba oly terhet fognak bec3usztatni, ami 
alatt összerogyunk. Csak összetartás ment­
heti meg Szlovenszkó őslakosságát I Fedőt 
Miklóst, aki a megnyitó után lépett az emel­
vényre, a sokaság lelkesen ünnepelte. A ki­
váló szónok lendületes szavakkal mutatott 
rá az áldemokrácia hazugságaira Ismertette a 
jelenlegi zűrzavaros parlamenti helyzetet. 
Ismertette a koresztényszocialista párt állás­
foglalását a gazdasági vámok kérdésében. 
Meggyőző érvekkel bizonyította, hogy a kor­
mány nem a gazdán akart segíteni a vámok­
kal, hanem önmagán. A vámokból akarja 
előteremteni a mutatkozó óriási hiáuyt. Mivel 
tehát ez a törvény indító oka és célja, nem 
segíteni a roskadozó mezőgazdászon, nem 
is fogja ezt elérni. A vámból különösen a 
kis gazdának haszna nem lesz Máris álta­
lános drágulás érezhető. Az iparcikkek árai 
megindultak fölfelé. Aki pontos számadásokat 
vezet, meg fogja látni, hogy az olcsóbb mező­
gazdasági árak mellett jobban kijött. Hiszon 
szivesen ébrednénk bele a régi jó világba, 
amikor 3 forint volt a búza és 2’50 krajcár 
a csizma Erután ismertette azokat a sérel­
meket, amelyek a magyarságot kulturális 
téren érik nap-nap után. Rámutatolt a magyar 
Léva szomorú sorsára, amelynek gimnáziumá­
ban ez évben utó jára tanítottak magyarul. A 
centralizmus hangzatos jelszava mellett leé­
pítik városainkat ,íme előttünk £11 szinte 
kiáitó példa gyanánt az itteni megyeház, 
amelyből mi lett — mozi, cirkusz I* A lakós- 
ságot illetőségi kérdéssel vegzálják, igy akar­
ják megtörni a kemény nyakú kurucokat.

i Kitűnő példákkal világította meg ezután a 
gazdasági helyzetet, amely tönkretétellel fe­
nyegeti a gazdát, iparost, tisztviselőt és mun­
kást. A jobbrafordulást csak igy érheti el 
Szlovenszkó népe, ha vallás, felekezet, nyelv

és foglalkozási különbség nélkül összefog. 
Az autonómia mentheti csak meg Szlovensz- 
kót, de azaz autonómia, ahol egyenlő jogai, 
egyenlő kötelességei lesznek minden ember­
nek, bármily nyelven beszéljen, bármily val­
lást valljon. Az elhangzott szónoklatot egyte- 
másra megszakította a hallgatóság lelkes 
helyeslése. Vizy Károly központi titkár a 
munkásság helyzetével foglalkozott Ismer­
tette a munkanélküliség okait, majd a vallás­
talan kapitalizmus és a hitében megingatott 
munkásság küzdelmét ecsetelte. A profit 
hajhászás, a kizsákmányolás, a könyörület 
nélküli kihasználás oka, hogy nincs feleba­
ráti szeretet. A keresztény munkás épen ezért 
nem ellensége a vallásnak, mert hiszen akkor 
önmagának az ellensége : Az ember vallás 
nélkül, hit erkölcs nélkül olyan mint az állat, 
s azért bánnak vele úgy, mint állattal. Krisz­
tusnak, az ács fiának tanai, amelyet a pro­
letár halászok terjesztettek szét az egész 
világon, válthatják csak meg a munkásságot 
jelenlegi rabszolga sorsából. A lelkes hangu­
latban véget ért nagyszabású népgyülés után 
100 terítékes bankett volt, amelyen a magyar 
nemzeti párt részéről dr. Salkóvszky Jenő • 

! igazgató jelent meg.
— Fénykép kiállítás. A késmárki 

országos kiállítás alkalmából a Karpathen- 
verain kiállítást rendez, fényképekből, nagyi* 
fásokból és nyomatokból melyeknek tárgyuk 
Szlovenszkóból való tájképeket, népviselete­
ket, genreképaket ábrázol. A kiállítással kap­
csolatban fénykép pályázat verseny is lesz 
Karpathenveren tagoknak A fényképek 3 

, nyelvű felírásokkal ellátva legkésőbb junius
30 ig küldendők be a Karpathenverein elnök­
ségének, Késmárk 28. számú postafiók.

— Újabb betörések. Csak a napok­
ban tettek ártalmatlanná egy betörő bandát 
Léván s a betörések azért csak tovább foly­
tatódnak. Újabban Galambos János kereszt­
hegyi hajlékát törték fel, ahonnan 12 darab 
sonkát és nagymennyiségű füstölt húst zsák­
mányoltak. — Garamkeszin is volt betörés, 

i Szenessy Gyu'a korcsmárosnál négyezer ko­
rona értékű élelmiszert loptak.

— Ékszerek a Perecben. A Perec 
csatornában a gyerekek egy doboz ékszert 
leltek. A rendőrségen azután kiderült, hogy 
csekély értékű dublé az egész. A sok könél- 
küli gyűrű és karperec bizonyára betörésből 

: származik. A csalatkozott betörő a Perecbe 
sülyesztette, hogy a kis értékű dolgok ne 
legyenek haszontalan árulói.

i — Lawn Tennlazverseny Ótátra- 
| füreden A Karpathenverein 1926 julius

27—29-én Ölátrafüreden országos tennisz- 
versenyt rendez. E'döntésre kerül a Kárpátok 
1926 évi bajnoksága (belföldiek számára) és 
Ótátraíüred bajnoksága (szlovenszkói játé­
kosok számára.) Mind a két bajnokságban, 
női és férfi egyes, férfi páros és vegyes páros 
van Lakás és teljes ellátás versenyzők ré­
szére naponta Ke 35 —, a villamoson pedig 
50-67% terjedő kedvezmény. A verseny 
iránt eddig is élénk érdeklődés mutatkozik.

Gyönyörű bordürös Creppeline a leg­
újabb nyári ruhákra Nagyvárosi újdonság 
8.— méterje. Nyári foulárdok és divat­
selymek újonnan érkeztek WEISZ SIMON 
cégnél, Levice.

A Duna-Bank Levicei Fiókja elő­
nyös feltételek mellett folyósít kölcsönöket 
váltóra, jelzálog bekebelezésre és folyószám­
lára. — Betéteket könyvecskére és folyó­
számlára kamatozással elfogad és bármely 
összegű betétet felmondás nélkül visszafizet 
Külföldi pénzek vétele és eladása.

- Konrád olrkus világhirü vállalata 
junius 28-án, hétfőn Lévára érkezik. Világ­
hirü művészek, legnemesebb fajlovak, tevék, 
elefántok, zebra és lámák, csodás ragadozók 
idomítva, vad oroszlánokkal, farkasok és 
hy írnák. A cirkus oly műsort mutat be, 
amilyen itt még soha sem volt. Naponként 
este 8 órakor kezdődnek a díszelőadások. 
Minden szerdán és szombaton d. u. 3 */s 
órakor tanulók és családok részére nagy 
előadást tart olcsó — leszállított — helyá­
rakkal. Konrád zoológiái látványossága több 
mint 150 legérdekesebb és legrittkább állat­
ból áll s egész nap tanulságos látványt nyújt.



felhívás
az elbocsátott magyar vasutasok, postások, 
jegyzők, tanítók és várm. alkalmazottakhoz.

A Magyar Nemzeti Párt Képviselői Klub­
jának hosszú és fáradságos munkával sikerült 
végre az elbocsátott magyar közalkalmazottak 
ügyének rendezését a megoldás útjára terelni 
Minthogy az elbocsátottak kérvényeit a 
Magyar Nemzeti Párt maga fogja alaposan 
megindokolva megszerkeszteni és az illetékes 
miniszterekkel együtteseu letárgyalni.

Felhívom az összes szlovenszkói és ru- 
szlnszkói magyar elbocsátott közalkalmazot­
takat (vasutasokat, postásokat, jegyzőket, 
tanítókat, stb.) hogy folyó évi julius hó 15-ig 
személyi és családi adataikat, lakóhelyüket és 
elbocsáttatásukra vonatkozó minden adatot 
levélben vagy levelezőlapon hozzám terjesszék 
be, Érsekújvár Nővé Zámky, Váiosháza címre. 
Oly községekben, ahol sok az elbocsátottak 
száma, ezen adatokat összegyűjtve egyszerre 
küldjék be

Prága, 1926 junius 17.
Dr. Holota János 

nemzetgyűlési képviselő.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősünk­
nek, kik felejthetetlen kis halottunk elhunyta 
alkalmából mélységes fájdalmunkat szives 
részvétükkel enyhítették fogadják ezúton hálás 
köszönetünket

Léva, 1926. junius hó 23
Beniczky Kálmán és neje.

Levice yáro8jiőljáró8ágától.
5005—1926 szám. B.

Versenytárgyalási hirdetmény. ! 

' - Levice város tanácsa a képviselőtestület 
2227-1926. és illetve 5005-1926/B. sz 
határozatai alapján közhírré teszi, hogy a 
levicei városháza II. emeletének építési 

, munkálataira akiirt nyilvános pályázati határ 
napot f évi julius hó 8-ig meghosszabbítva 
megállapítja.

Tervek, költségvetés kiírás, építési fel­
tételek és ajánlat a városi iktató hivatalban 
(Levice zupa XV11I. városház 1 em 12) 
100 Ke. azaz Egyszáz koronáért kaphatók, 
melyek személyesen avagy az összeg és a 
postaköltség előzetes beküldése mellett 
szlovák, vagy magyar nyelven beszerezhetők.

Pályázati határidő: 1926 ju'ius 8. d. e. 
11 óra. Ezen időpontig kell a postán bekül­
dőiteknek is kézbesittetniök. — Ugyanezen 
nap d e. */a 12 órakor fognak a pályázatok 
bizottságilag felbontatni.

I A pályázat benyújtásának helye: Levice, 
Városház I em. 12.

' A kellően felbélyegzett és zártboritékban 
, benyújtandó pályázat címzése: .Ajánlat a 
> levicei Városháza II. emeletének építésére 

Levicén."
A tanács külön megjegyzi, hogy a város 

vonatkozó határozata a felügyeleti hatóság 
által jóváhagyatott s jogerőre emelkedett.

Levice, 1926. junius 21.
Koralewsky s. k. Jasenák s k.

vezető jegyző. városbirő.

Levice város birájátől.
6095—1926. szám,

Hirdetmény.

Közhirré teszem és értesítem Levice 
város azon fo/altulajdonosait, kik a város 
utcáinak kikovezéséhez szükséges kőanyag 
kifuvarozására községi közmunkára ki vannak 
és ki voltak rendelve, — hogy ezen köte­
lezettségének minden fogattulajdonos az 
aratás megkezdése elölt tegyen eleget, mert 
a nem teljesítők ellen a büntető eljárás lesz 
folyamatba téve és terhűkre a város fogja 
az anyag kifuvarozását eszközöltetni.

Lsvics, 1926 junius hó 25.
Boros s. k. 

h. városbirő.

V y h I á 8 k a.

Dne 3 cervence 1926. v 8 hodin ráno 
budou na dvoíe átefanikovych kasáren v 
Levicích prodány ve ve Fejné drazbé tri 
vjíazené vojenské konc.

Podmínky po vydrazitele budou hodinu 
pred drazbou vyvéseny na návéstní tabuli 
ve Stefanikovych kasárnách.

Hirdetmény.

1926 julius 3-án reggel 8 órakor a 
lévai Stefánik laktanya udvarán lesz bárom 
katonai ló nyilvános árverezésen eladva.

Feltételek az árverező részére a Stef. 
laktanya hirdetményi tábláján az árverezés 
előtti óra alatt megtekinthető.

Az anyakönyvi hivatal belegyzése
1926. junius bő 20-től, — junius bő 27 ig.

SzOIotéi
Nováki Mihály Péter Ágnes leány Margit — 

Révai Teréz fiú János — Valach Mihály Maluska 
Róza fiú halva születet — Ornstein Jenő Brunner 
Lujza fiú Lőrinc.

Házasság.
Michel Adolf Asakert Grotte Frantiska izr. 

— Brinek Anion Halásek Frantiska rkaih.
Haláloiás.

Kotry János 55 éves — özv llolecka Józsefne 
Cservenák Mária.

Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát kerssnsk:
12 földmunkás és gazdasági cseléd, 2 gép- 

lakatos, 1 kovács, 2 asztalos, 1 kocsifényező, 1 
irodai alkalmazott.

Munkát kapnak:
1 bádogossegéd, több tanonc különféle szak 

mából.

Meghívó
a Barsmegyet Népbank r. t.
* t c. részvényeseit az 1926 julius I 

hó 10.-én d. u. 4 órakor Levicén | 
az intézet saját helyiségében 

megtartandó

rendkívüli közgyűlésére
tisztelettel meghívja

8659—1926. azám.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a képviselőteatü 
letnek 1924 éti december hó 11 én kelt 
9909—1924 sz jogerős határozata folya- 
mányaként a pénzügyminisztérium a belügy­
minisztériummal egyetértöleg 164/26—111/9. 
B. sz. intézkedésével Levics városának 
engedély adatott a város területén levő ingat­
lanok élők közötti átruházása után az al'am- 
kincstárt megillető illetéknek 10 % tíz száza­
lékát kitevő városi illeték beszedésére. — A 
képviselőtestület ezen engedélyirat alapján 
folyó évi junius hó 17 napján tartott ülésé­
ben fenti szám alatt hozott határozatával 
kimondotta hogy f 1926 évi julius hó 1 töl 
— 1928. évi december hó 31-ig terjedő 
időben mindazon ingatlanok átruházása után, 
melyek a város területén élők között eszkö­
zöltetnek az államkincstárt megillető illeték­
nek 10 %-át kitevő városi illetéket a városi 
pénztár javára közadók módjára beszedi. — 
Ezen illeték beszedésével járó összes intéz­
kedések foganatosításával a város elöljáró­
ságát megbízta.

Levice, 1926. évi juniuB 18.
Koralewsky Jssenák

vezető jegyző. városbirő.

Gabonaárak:
Levice, 1926. junius hó 26 án

az igazgatóság ,

Búza — — 
Rozs — — 
Árpa — —
Zab — — 
Kukorica uj — 
Bab — —

100 kgr. 225 - 230 kor.
n — 135

135 — 140 ■
— 150 ■

130 - 135 •
■ - 100 ■

Posádkovy velitel: 
pplk. KURC v. r.

Císlo 403 E. 1926
Licitacny óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známost dáva. ie následkom vyroku levického 
okr. súdu císlo E 343/1926. k dobru exekventa 
Jozef Sonnenschein zastupovaného pravotárom 
Dr. Oskár Steiner oproti exekvovanému — nás­
ledkom zabezpeőovacej exekúcie, nariadenej do 
vysky 214 Kő. poziadavky na kapitále a prísl , na 
movitosti obzalovanému zhabané a na 4000 Ke. 
odhadnuté vyrokom levického okresného súdu 
císlo E 848/1926. licitácia sa nariadila. Táto aj 
do vysky pohfadávky predoslych alebo supersek- 
vestrujúcich — nakoíko by títo zákonného záloi­
ného órává boly •bsiahti na byte obialovaného do 
Vei. Sarluhách s lehotu o 15 hodine odpol. dna 3 
júla 1926 sa bude odbavovat kedze súdobne zha­
bané konc, a iné movitosti naiviac síubujűcemu 
pri plateni hotovymi, v pádé potreby aj pod od­
hadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí v kúpnej cene dra- 
iobnych movitosti nároky májú na zauspokojenie 
pred pohíadávkou exekventa, ie - nakorko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúőnei 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred- 
nosti do zaőiatku draiby u podpísaného exekútora 
vybavif nezameskali

Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oz­
namu na tabule súdu poőíta

Levice, 8. júna 192G.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Císlo 394. E 1926.
Licitacny óznám.

TÁRGYSOROZAT:
1) A közgyűlés elnökének megválasz­

tása és a jegyzőkönyv hitelesítésére vonat­
kozó intézkedés.

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegysl Népbank Levlcs, jelentése.

Devizák: Jvua.. jxLxx.
19-én: 26>An;

2) A Lávái Hitelintézet r. t.-vel és az 
Oszlány és vidéke gazdasági népbank r. t.- 
vel való fusió.

3) Alaptőkeemelés.

Magyar kor. átutalás 1 Ki 2087 -
Német-osztrák , . 2ust>
Lei . •
Lengyel márka . •

2087.- 
2083 —

6.64

4) Esetleges indítványok.
Azon tisztelt részvényeteket, kik a ■‘.{*85'®’ 

léién izavazati jogukat gyakorolni kiv*nJ*\ 
kérjflk, hogy az alapszabályok 36. §•» írlelm$S$n 
részvényeiket intézetSak főpénztárába vagy fiők- 
talepeinknél legkéiöbb 192S julius 7-éig bezMW 
- elismervény ellenében - letéleményeznt szivei 
kedjenek.

Valuták :
1 angol font - -
1 amerikai dollár 

100 svájci frank 
100 francia frank - 
100 belga frank - •
100 svéd kor. - - -
100 dinár - - • •
100 lel . - • ■ •

Kő 165 80 165.30
38.40 83.35

658.50 656 50
95 80 97.—
97 30 97.—

905.50 910 25
60.27 60 20
14.80 15.07

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto 
na známost dáva, ie následkom vyroku levického 
okr súdu císlo E. 553—1926. k dobru exekventa 
Jindrich Silbermann zastupovaného pravotárom 
Dr. Josef Schornstein následkom uhradzovacej exe­
kúcie, nariadenej do vysky 1978 Ke. 30 hal. po- 
iiadavky na kapitále a prísl. na movitosti obza­
lovanému zhabané a na 4000 Ke. odhadnuté vy­
rokom levického okresného súdu őís E 558/1926. 
licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky pohfadávky 
predoslych alebo supersekvestrujúcich — nakofko 
by títo zákonného záloiného práva boli obsiahli 
— na byte obialovaného v Leviciach s lehotu 
o 10 hodine dopol dha 30 Júna 1926. sa bude 
odbavovaf kedze súdobne zhabané skrine, a 
iné movitosti najviac srubujúcemu pri plateni 
hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
iobnych movitosti nároky májú na zauspokojenie 
pred pohfadávkou exekventa, — nakofko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúőnej 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svoiej pred- 
nosti do zaőiatku draiby u podpísaného exekútora 
vybavif nezameskali

Zákonná lehota sa odo dfia po vyvesení 
oznamu na tabuli súdu poőíta

Levice, 1. júna 1926.
ARTHÚR TÓTH 
súdny exekútor.
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5768-1926. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem e földművelésügyi 
miniszter 8377—1926 számú rendeletét, 
miszerint az országutak mentén kiültetett 
valamint valamely történelmi nevezetességű 
fák kivágása szigorúan tiltva van és ezen 
fák gondozását a vonatkozó rendelkezés 
kötelezővé teszi, mindazok tehát, kik ezen 
rendelkezés ellen vétenek 5 napi elzárás és 
200 korona pénzbírsággal bűntetteinek.

Leviee, 1926 junius 21
Koralewsky s k 

vezető jegyző.

Cislo 404 E. 1926.
Licifaény óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor lymt > na 
známost’ dáva, ze následkom vyroku levického 
okresného sudu cislo E 659/1926 k dobru exekvenfa 
Zigmund Silbinger zastupovaného pravotárom Dr. 
Oskár Steiner oproti exekvovanému — následkom 
uhradzovacej exekúcie, nariadenej do vysky 3000 
Ke poziadavky na kapitále a prisl., na movitosti 
obzalovanému zhabané a na 4000 Ke. cdhadnuté 
vyrokom levického okresného sudu cis E 659/1926 
licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky pohfa- 
dávky predoslych alebo supersekvestrujucich — 
nakorko by títo zákonného zálozného práva boli 
obsiahli — na byte obzalovaného vo Vei. §ia- 
rovciach s lehotu o 16 hodine odpoL dna 2 júla 
1926 sa bude odbavovat’ kedze súdobne zhabané 
kravy, a iné movitosti najviac shibujúcemu pri 
platení hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou budú vypredané.

Vyzyvaiú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohladávkou exekventa — nakorko by sa pre 
nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúcnej 
zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej pred- 
nosti do zaóiatkou drazby u podpísaného exekútora 
vybavit’ nezameskali

Zákonná lehota sa odo dha po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu pocita.

Leviee, dha 8 júna 1926.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

TlllílIC elsején elválal zongora V IXXXlXw és hegedütanitást
DüSEK ERNŐ tanír. Jelentkezés Nyitrainál.

TTfl 1 Rn bejártttu bútorozott szoba kiadó. XXIXIUXX Zúgó utca 27. sz. 698

DüSEK ERNŐ tanír. Jelentkezés Nyitrainál.

T*n 1 í 11 e ^1A létől KáIvin házban egy
W LXlXlXw XXU bútorozott szoba kiadó 
705 __________ Cim a kiadóban.

Legolcsóbb kölcsönt ;e“a
Földműves kölcsönös pénztár nyújt Levicén. 
_____________________________________  709

Bejáró takarítónőt Jelentke­
zések d. u 2-3. Deák F. utca 20 szám alatt 724

Villany porszivógép Cíkö’'^ 
csekély díjazás ellenében I Tiszta pormentes 
takarítás, molyirtás, szőnyeg, ruha, szőrme 
stb., megkimélés. Előjegyzéseket elfogad 
RAPPEPORT MANÓNÉ 722

Kiadó két és egy szobás lakás és a 
Városház köz 4. számú ház 

szabad kézből eladó 660

"Ecttt n0, ki fözést ésh4z_"“&J lUObCDD tartási munkákat 
vállal azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok 
.Megbízható" jeligén DOBROVITZKY hirlap- 
irodába Leviee kéretnek. 725

Bútorozott szoba kiadó 
_  Cim a kiadóban. 727 
í’.r+öei + áe Értesítem a t. vásárló- 
“““ vwwlbwű. közönséget, hogy a Hviez- 
doalav utcába (kis Weisz mellett) áthelyezett 
és ujonndn átalakított fűszer és csemege­
kereskedésemet megnyitottam Szives párt­
fogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel 
734__________________KUGLER MANÓ.

Megbízható tanuló hu
fizetéssel, a cukorkagyárban felvétetik

alkalmas használt tégla és 
kő darabok eladók, Ladányi

731 utca 5 szám alatt.

| A sofför tanfolyam Léván
julius 1 én veszi kezdetét, melyre jelentkezni 
lehet és bővebb felvilágosítással szolgál: 
RÜSZNÁK fényképész, Lsvice, átefanikova- 
ulica 8. — A tanítás kívánatra a nap bármely 

órájában történhet 736

Jó házból való tanulónak fel­
vétetik FOTO RÜSZNÁK fényképészeti 

műteremben Léva 737

1 "CrilAWABAéé szoba kiadó julius 1-re, ■DÜtOrOZOtt 1 vagy 2 úr részére. 

741 Cím a kiadóban

Bútor eladás
mentes bútor eladó úgy mint 5 asztal, 2 ágy, 
1 éjjeli szekrény és 1 mosdó szekrén Dsák 
Ferenc utcza 18 számú házban. 716

A Barsmegyei Népbank r. t. állagkimutatása
1926. március 31.-én.

Leviee, 1926. március 31.

VAGYON: VAGYON TEHER

1) Pénztár — — — — — — — — — 1.279,574'40
2) Azonnal esedékes követelések :

a) a bankhivatalnál és postacsekkhivatalnál — 326,855'46
b) más belföldi pénzintézeteknél — — — — 5.765,678'01

3) a) Devisák — — — — — — — — 38,244'41
b) budapesti poslatakarékpénztár — — — 240,414-75

4) Váltók 40.568,289’73
5) Saját értékpapírok:

a) a jegybanknál elzálogosithatók — — — 2.832,521-25
b) tőzsdén jegyzettek — — — — — — 712,973-—
c) egyéb belföldi értékpapír — — — — — 283,710 —
d) külföldiek — — — — — — — — 45,706-73

6) Affiliált intézetek értékpapírjai — — — — 20,700 —
7) Folyószámla adósok :

a) értékpapír fedezettel — — — — — — 117,664--
b) egyéb adósok — — — — — — — 18.228,384-03

8) Jelzálogkölcsönök — — — — — — — 6.388,486-39
10) Ingatlanok saját célra — — — — — — 469,081-87
11) Leltár — — — — — — — — — 31,643-28
13) Átfutó tételek — — — — — — — — 2.757 000'-

TEHER:
1) Részvénytőke — — — — — — — — 4.400,000'—
2) Saját tartalékok :

a) általános tartalékalap — — — — — 1.285,000'—
b) adótartalék — — — — — — — 180,000-—

4) a) Nyugdíjalap — — — — — — — 200,000’—
7) Betétek:

a) könyvecskére — — — — — — — 50.600,513-37
b) folyószámlára — — — — — — — 19.112,449-99

11) Ki nem fizetett osztalék — — — — — 201,511-íl
13) Átfutó tételek — — — — — — __ 2.757-000--

Egyenleg — — — 1.370,452-24

80.106,927'31 80.106,927-31

_________________________ ____ AZ IGAZGATÓSÁG.

Új! KÜLÖNLEGESSÉG. Üj!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
f. hó 12-én, ozukrászdámat egybekötve egy minden 
igénynek megíelelö és fővárosi alapon berendezve, 

pékséget nyitottam, 
ahol naponta a legfinomabb pék és ezukrászati készít­
mények kaphatók. —(Zsúr különlegességek, graham 
és rozs kenyér.) Privát sütést d. e. 9-10 őréig fogadok. 
Rendelések minden mennyiségben házhoz szállítva.

Kiváló tisztelettel MEDVEGY LAJOS oznkráaz és pék.

TTIaJA >•/„ eörz dgr. dopl. anastigmat. 
f. 7. Fotographaló gép. — 

Megtekinthető NAGY fényképésznél. 710

Perzsaszönyegek *óJ4£k 
mesterhegedű olcsón eladók. Megtekinthetők 
HETZER RÓBERT iparművésznél. 717

Gőzgéphez
687

egy időssebb gépész 
cséplést keres. Cim 

a kiadóba.

Eladó a város jóforgalmú utcájában 
egy kisebbszerű ház, eladás

esetén beköltözhető. Cim a kiadóban 894

■B - + atsa a méregmentes patkány,
egér irtószer már Léván 

kapható. Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.
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Ny i Ittér*)

Figyelmeztetés.
Több oldalról hallottam, hogy 

Schwarz ur Losoncról Ford igazgató­
jának adja ki magát. Ennélfogva köz-, 
hírré teszem, hogy az nem igaz. Soha 
sem volt és soha sem lesz Ford igaz­
gatója. Ezt csupán a hiszékenyek félre­
vezetésére és becsapására eszelte ki, 
közönséges iparlovag (Hochstapler) 
módjára.

KoSice, 1926. junius 14.
BOROS BÉLA

a Ford Motor Company jogosított 
képviselője Slovenskó és Rusinskó 
részére KoSice, Petőfi tér 3.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a Szerkesztőség.

TŰZÁLLÓ

Chamotte Tégla,
használt I-a minőségű, 
nagyobb mennyiségben, 
jutányos áron kapható:

ECKSTEIN FERENC 
fakereskedőnél, LEVICE.

Van szerencsém értesíteni a t közön 
séget, hogy Levicén Kollárové utcában 

: 29 szám (Újtelep) :

paplangyártó, ernyötészitö
Ét jayitó iparm&helyt rendeztem be.
Műhelyemben készülnek a legfinomabb ki­
vitelű s a legmodernebb Ízlésnek megfelelő 
paplanok; úgyszintén az olcsóbb kivitelű, 

tartós, egyszerű paplanok.
Speciális készítmények : gyermekkocsi papla­
nok, gyermeklábzsákok; mind finom pehely 

és gyapiu töltéssel.
Hibás paplanok javítását, öregek átalakítását 
renoválását olcsó árak mellett elfogadom. 
Ernyőkészitő és javító műhelyemben készül­
nek a legolcsóbb kivitelű ernyők, a legmo­
dernebb és legfinomabb selyemernyőkig- 
Mindennemű ernyő javítását, újonnan áthú­
zását olcsó árban vállalom - Ódivatú hosszú 
nyelő ernyők modernizálását egy nap alatt 

végzem — Szives pártfogást kér:

ADLER SÁNDORNÉ.

Megérkeztek
jóxn.inőség'ű. ponyvák, 

erős kévekötél, mindenfajta zsák 
kötél, spárga, linóleum, redőny­
vitorla vészon, nagy választékban 
----------- legolcsóbb Árban--------------  

KAISER GÉZA Levic’, Márlonffy n 4. 
ponyva, zsák kölcsönző.

MEGHÍVÓ
a Lévai Hitelintézet (részvénytársaság) 
folyó 1926. évi julius hó 10 ik napján (szombaton) d. u. 3 órakor 

saját épülete tanácstermében Léván megtartandó

—" = 53.-ik évi =

RENDES KÖZGYŰLÉSRE.
Tárgysorozat:

1. ) A közgyűlés megalakulása, közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesítő
sére két részvényes megválasztása.

2. ) Az 1925. évi zárszámadások e’őterjesztése az igazgatóság és felügyelő bizottság
jelentéseivel s mindezekben foglalt javaslatokkal; a nyeremény felosztása és 
felmentési határozat.

3. ) A Barsmegyei Népbankkal való fuzionálás elhatározása.
4. ) Esetleges indítványok.

AZ IGAZGATÓSÁG

Alapszabályaink 13. §-a: Közgyűlésen résztvehdnek mindazon részvényesek, kik legalább egy nevükre 
szóló résztél yt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés megnyitása előtt egy órával a társulat hivatalos 
helyiségében letéteményeztek, Szavazati joggal csak az esetben bírnak, ha a nevükre szóló részvények a köz­
gyűlés előtt 90 nappal a részvénykönyvbe bejegyezve találtatnak

1925. évi mérlegszáimla.

VAGYON': Készpénz: 48.627.15; Folyószámlák belföldi pénzintézeteknél: 64.076.64; 
M. kir. postatakarékpénztár: 8198. — ; Váltók: 1,123.911.— ; Értékpapírok bankhivatalnál 
elzálogosithatók : 1,912.635.— ; Sorsjegyek: 340.—; Esedékes szelvények értékpapírok után : 
406.067.87; Pénzintézeti központi üzletrész: 3200. - ; Orsz. bank és takarékptr. üzletrész : 
2.550.—; Pénzintézetek revisios bankja üzletrész: 1.000.— ; Előleg ért. papir fedezettel: 
5.468.— ; Jelzálog kölcsönök; biztositékos és törlesztéses : 338.784.35; Leltár, irodai fel­
szerelés: 1529.—; Intézeti épület (részben saját használat): 250.000.—; Egyébb ingatlan: 
285.44; Hátralékos kamatok: 8300.98; Adósok számla: 3850. — ; Magy. állain-O. M. Bank : 
143.365.— ; A»l. adóhivatal: 110.000 — ; Házfentartás : 30.141.14 ; összesen : 4,462 329.67

TEHER Saját tőke, befizetett részvénytőke (1000 drb. á 400.-): 400.000.-; Biztosítéki 
tartalék: 40.000.— ; Rendes tartalék (alapsz. 40 §1: 181.081.50; Idegen tőkék; Betéti 
könyvecskékre: 3,284.921.95; Viszleszámitolási tőke: 359.800,— : Lombard kölcsön: 
150.274.75 ; Betéti kamatadó: 8.097.88 ; Felnim veit osztalék 1918. évről: 4950. —; Előre 
fizetett kamatok: 24.496.76; Egyenleg, ez évi nyereség : 8706.73. Összesen: 4 462.329.57.

AZ IGAZGATÓSÁG

ÁRPADARA
NAGYBAN és KICSINYBEN kapható.

CSERÉLÉS AZONNAL!
GABONACSERE I-a minőségű lisitekre.

GRAPKA MIHÁLY Wrtjta Léván.I
lexikonokat,
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1

Cirkus KONRÁD Cirkos
világhírű vállalata junius hó 28.-án (Hétfőn)

Lévára é r k e z i k. ■a:
ViIághirü művészek, legnemesebb fajlovak, tevék, elefántok,

zebra és lámák, csodás ragadozók idomítva, 
vad oroszlánokkal, farkasok és hyánák

A cirkus oly műsort mutat be, amilyen itt 
még sohasem volt.

laponként este 8 órakor kezdődnek a DÍSZELŐADÁSOK.

Minden szerdán és szombaton d. u. 3 T órakor tanulók és családok 
részére nagy előadást tart olcsó — leszállított — helyárakkal.

Konrad zoologai látványossága több mint 150 legérdekesebb és 
legritkább állatból áll s egész nap tanulságos látványt nyújt.

EKSTEin OSZKÁR 
zsák- ás ponyvakölcsönző intézete 
= LEVICE, Kálnai u. 29 =

TAVASZI VÁSÁRI!

ÉRTESÍTÉS.

A nagyérdemű közönség b. tudómé 
Sára hozom, hogy la uj ponyvák, 
zsákok megérkeztek, amelyeket jutá 
nyos áron eladok és kölcsön adok. 
Azonkívül la kévekötél kapható.

Tisztelettel

EKSTEIN OSZKÁR.

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatárú- és vasnagykereskedésében 

ALAPiTTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

Újdonság! Ufdouságl

Antisepton szájvíz.
FONTOS DOHÁNYZÓKNAK!

tV Dr. WEBZON
Biztos szer a dohányzás leszokására. 
Egy üveg ára 35 — Ke. (Egy kúra.) 
Naponta postai szétkü'dés Fö'erakat:
VÖRÖS RÁK GYÚGYTÁR, Bratislava.
ÜgyaSkSk Irere.tetxxelc i

|f* Legjobb fűszer- és csemegeárúk!
Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. — Csemegesajtok, lazac, szardínia, 
ornszhal. p sztráng. — DMigyümö'csök. dessertek és mindennemű csemege különle­
gességek. — Naponta friss „G'ória" pörköltkavé kfi'önlegesség — Elsőrendű aszta i, 
csemege és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő - Saját termésű somlói és móri borok.

Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak. 
Vörös minimül és sárga eckendorfi takarmány répamag. 
Valódi angol- és olasz perje, pázsillúmag, raffiaháncs és rézgálic. 
Legolcsóbb vasárúk és konyhafelszerelési cikkek.

Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek - Gardasági 
cikkek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvida, csákány, fűrész, metszőolló, ojtóviasz, 
ojtókés, ágfűrész, ojtógummi, permetezőgép alkatrészek, szelepgummik, szénkéne- 
gezőgépek. — összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti és tejgazdasági szerszámok. 
ÉPÍTÉSI ANYAGOK : Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, horg. sodrony, 
kerítés fonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, karbolineum,’ kátrány, motorbenzin, 
gépolaj, gépzsir gyári raktára — Fényképészeti cikkek I Kerékpár alkatrészek, 
gummik — ROBBANTÓ ANYAGOK : Dinamit, robbantó lőpor, gyujtózsinór gyutacs 
OK** Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

&

Ha tájékozva akar lenni
GE RT LEE FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR

Női ruhákban, IJ usok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kö'ött kabátok, női és férti harisnya, valamint ERGO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban -- Bébé kelengyék minden minőségben.

MT Szolid ée pontos tUio’gA’ie I


